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Cabinet de Resurse şi Asistenţă Educaţională Călan
                     CJRAE HUNEDOARA-LICEUL TEHNOLOGIC”OVID DENSUŞIANU”CĂLAN

Astăzi, 4 martie 2015, colegele noastre prof.Mariana Moţ şi prof.Andreea Hudubeţ, au continuat seria Experimentelor amuzante, în cadrul Cabinetului de Resurse Educationale Calan - parte a Centrului Judetean de Resurse şi Asistenţă Educaţionala Hunedoara.
PRIMUL EXPERIMENT„Discul Benham”-hartie albă reciclată, carton reciclat, foarfece, cariocă, ac de gămălie, creion cu radieră.Se pune discul în mişcare de rotaţie, mai întâi într-un sens, apoi în sens opus, având grijă ca discul să fie iluminat suficient. Ce se întâmplă? Pe suprafaţa discului se observă inele colorate diferit, aşezate dinspre centru spre periferie de la maroniu la albastru-negru. Dacă se inversează sensul de rotaţie al discului, dispunerea inelelor colorate se inversează şi ea. Explicaţie: Fenomenul este determinat de modul de percepere a culorilor de către ochiul uman. In retina ochiului există trei tipuri de conuri (celule receptoare) care reacţionează fiecare, preponderent, la una din cele trei culori de bază: roşu, verde şi albastru. Timpul de răspuns şi persistenţa semnalului spre creier sunt diferite pentru cele trei tipuri de conuri, de exemplu, conurile albastre răspund cel mai încet şi au persistenţa cea mai lungă. Discul cu modele alb-negru produce în ochi, prin rotaţia sa, modificări rapide de iluminare, care este întreruptă în dreptul segmentelor negre. Când în ochi ajunge lumina de la o zonă albă, toate trei tipurile de conuri reacţionează. Dar creierul recepţionează senzaţia de alb numai dacă toate cele trei tipuri de conuri răspund la fel. Faptul că unele conuri răspund mai repede decât altele şi unele au o persistenţă mai lungă a semnalului transmis creierului, face ca acesta să perceapă combinaţii diferite ale culorilor de bază în decursul alternanţelor rapide ale zonelor alb-negre de pe disc. Astfel rezultă senzaţia de culoare percepută în creier.

CEL DE-AL DOILEA EXPERIMENT“Păpuşile dansatoare”-o bucată de hârtie reciclată tare, creion, foarfecă, lipici, coala de carton reciclat, agrafe de birou, magnet.

Agrafele de birou sunt făcute din oţel inoxidabil, iar magnetul le atrage prin carton.Magnetul se mişcă dedesuptul cartonului, la dreapta, apoi la stânga…şi …păpuşile de hârtie dansează.

Frumoase si interesante experimente, care pot fi utilizate cu succes la orele de consiliere şi orientare, educaţie tehnologică, abilităţi practice, etc.
Colegii noştri prof.itinerant Ilioni Adrian si prof.itinerant Avramesc Ciprian ne-au propus o activitate de învăţare a unor alternative comportamentale pentru exprimarea emoţiilor negative. Povestirea”Stop….mergi şi …atenţie!” a scos in evidenţă faptul că, deşi oamenii pot avea emoţii negative, ei pot alege cum anume să-şi exprime aceste sentimente prin intermediul acţiunilor lor. A fost prezentată de asemenea şi o listă cu situaţii alternative şi s-au purtat discuţii referitoare la consecinţele negative care pot apărea dacă se acţionează doar pe baza presupunerilor.
                 Redăm câteva imagini din timpul derulării activităţilor:
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ACTIVITATE CABINEY 0F SERURSE EDUCATIONALE
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PROF. SPRUIN AVRAMESS OPRIAN

“STOP, MERGI! $I..ATENTIE "
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